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	1
	5.1.2025
	Kërkesë për bashkëpunim në një projekt studimor Y.D
	7.11.2025
	Në përgjigje të email-it lidhur me kërkesën për projektin studimor me titull “Tema e luftës Antifashiste Nacional Çlirimtare në artin pamor shqiptar në vitet 1945-1989”, si dhe informacionit të përcjellë me email zyrtar nga Ministria e Ekonomisë, Kulturës dhe Inovacionit (MEKI) me datë 19 Nëntor 2024, “Re: z. Blendi Gonxhe MINISTER”, Instituti Kombëtar i Regjistrimit të Trashëgimisë Kulturore (IKRTK) ju bën me dije si vijon:
· Në zbatim të ligjit 27/2018 “Për Trashëgiminë Kulturore dhe Muzetë”, IKRTK kryen procedurat e regjistrimit pranë “Regjistrit Kombëtar të Pasurive Kulturore”, në bashkëpunim me institucionet që posedojnë objekte të deklaruara si pasuri kulturore ose që janë pjesë e fondit muzeor sipas listës së inventarit të përcjellë nga institucionet.
· Lidhur me kërkesën tuaj (sipas materialit në word), për njohjen me listën e punimeve për veprat që ndodhen në Galerinë Kombëtare të Arteve, Tiranë; Galerinë e Arteve, Shkodër dhe Galerinë e Arteve, Korçë, IKRTK ju informon se nuk mund të ju vendosë në dispozicion këtë listë pa marrë miratimin nga këto institucione.
· Referuar ligjit të sipërcituar në nenin 191 pika 2: “Muzetë kanë përgjegjësi të veçantë për kujdesin, aksesin dhe interpretimin e të dhënave të mbledhura e të ruajtura në koleksionet e tyre” dhe ligjit Nr.119/2014 ‘Për të drejtën e informimit’, e drejta për të ju vendosur në dispozicion këtë lloj materiali është e institucioneve përgjegjëse që kanë në posedim këto objekte/vepra.
Për sa më lart, duhet komunikoni me institucionet e sipërpërmendura dhe të merrni miratimin e tyre për zhvillimin e këtij projekti si dhe të listës me objektet me të dhënat identifikuese (emërtimi, numri i inventarit) për të cilat ju jeni i interesuar.
Pas përcjelljes së këtij informacioni nga këto institucione, IKRTK në zbatim të ligjit 27/2018, vijon procedurat e gjenerimit të raportit me anë të së cilit vërtetohet se këto objekte janë të regjistruara në “Regjistrit Kombëtar të Pasurive Kulturore”, raport i cili i bashkëngjitet Urdhërit të Ministrit në rast miratimi.
Mbetemi në pritje të përcjelljes së këtij informacioni për të vijuar më tej me procedurat.
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1 Numri rendor i kërkesave të regjistruara në Regjistrin e Kërkesave dhe Përgjigjeve
2 Data e regjistrimit të kërkesës
3 Përmbledhje e objektit të kërkesës duke u anonimizuar sipas parashikimeve ligjore në fuqi
4 Data e kthimit të përgjigjes
5 Përmbajtja e përgjigjes duke u anonimizuar sipas parashikimeve ligjore në fuqi
6 Përgjigja jepet E plotë/ E kufizuar/ E refuzuar/E deleguar
7 Kosto monetare e riprodhimit (kur është rasti dhe e dërgimit) të informacionit të kërkuar sipas tarifave të publikuar nga autoriteti publik.
